沙朝佩新著出版发行

展现枣庄风俗民情、前人足迹及民间文化的发展脉络

由中国文学艺术界联合会 中国民间文艺家协会总编纂,枣 庄市著名文史学者沙朝佩主编 的《中国民间文学大系·故事· 山东卷·枣庄分卷》,近日由中国 文联出版社出版发行。

《中国民间文学大系·故事· 山东卷·枣庄分卷》是国家重点 出版工程"中国民间文学大系出 版工程"成果之一,是枣庄市由 国家支持实施的一项重大民间 文化工程。本卷收录了枣庄地 区民间故事436篇,共147万字,

分为幻想故事、生活故事、笑话 三大类,涉及神仙、精怪、魔法宝 物、鬼、动物、植物、机智人物、巧 女、学能、老行当、婚姻家庭、为 人处世、生产生活、长工地主等 多种类型故事。本卷附记对故 事中涉及的地方性民俗知识作 了补充,同时附录还辑选有方言 对照表、讲述者和采录者等信 息。内容详实,可读性强,展现 了枣庄这块土地上的风俗民情、 前人足迹以及民间文化的发展

邮箱:newl@sina.com

>>> 阅读链接

沙朝佩,1959年生,现为中 国民间文艺家协会会员、中国民 俗学会会员、山东省民俗学会会 主编《鲁南民间谚语》《山亭 人文自然遗产录》《山亭村名志》 《八路军第115师在抱犊》《左丘 明生平与著作考辨》等书,撰写 《论京杭运河沿线区域的天妃信 仰》等学术论文30余篇。

(记者 孔浩 文/图)

Treasury of Chinese Folk Literature

景甜张晚意领衔主演

古装剧《似锦》三月开播

由景甜、张晚意领衔主

该剧讲述了东平伯府四 小姐姜似(景甜 饰)意外"死 于"爱人余七/郁锦(张晚意 饰)之手后,携手重启人生、

掌握自己命运的故事,这一 次,姜似勇敢退拒了不遂心 的婚事,与少年将军郁锦再 次相遇,二人携手共历艰难 险阻,改变自己、家人的命 运,也在这个过程中逐渐看 清彼此的真心, 收获一世繁 (腾讯) 花的故事。

演的现实主义古装情感大剧 《似锦》3月1日起在腾讯全网 独播.

北京2025年体育赛事

198项重点赛事 参赛运动员包括机器人

北京2025年赛事日历新 闻发布会上近日举行,北京 今年将举办198项重点体育 赛事,参赛运动员包括机器

国际雪橇联合会雪橇世 界杯刚刚落幕。国际滑联短 道速滑世锦赛则将于3月14 日至16日在首都体育馆上

北京国际长跑节-京半程马拉松将于4月开跑, "五一"假期还将迎来世界泳 联跳水世界杯总决赛。6月4 日至8日,2025年世界女排联 赛(北京站)将在国家体育馆 举办,中国女排将在主场亮

月举办的世界人形机器人运 动会将充分展现科技创新成 果,吸引大众目光。中国网 球公开赛、世界乒乓球职业 大联盟(WTT)中国大满贯赛 将于9月底至10月初举办, 在"十一"假期打造"赛事黄 金周"。北京马拉松也将于 金秋时节如约而至。

冰雪赛事方面,2026年 米兰冬奥会花样滑冰资格赛 将于9月17日至21日在北京 举办;单板及自由式滑雪大 跳台世界杯、单板滑雪平行 大回转世界杯将分别于11月 和12月在首钢滑雪大跳台、 国家高山滑雪中心举办。

(新华社)

《大河之水》央视八套今日开播

电视剧《大河之水》今日起 在央视八套开播,腾讯、爱奇艺 线上播出。该剧由聂远、杨蓉主 演,讲的则是当代都市当中的税 务刑侦故事。剧中新东市岭水 区税务局风控局局长郑昊(聂 饰)运用大数据技术屡破要 案,被调入稽查局担任检查二科 科长;其前女友梁锦秋(杨蓉 饰),在异国打拼多年后也在此 时回国发展事业;而与二人在大 学期间称为"高智商铁三角"的 财大教授赵明达(张锋饰),正 因女儿的病情陷入困境。看似 祥和安泰的新东,暗处却有着一 张巨大的以偷逃税牟利的犯罪 网络,几人的命运被突如其来的 种种境遇卷向了未知……

这部电视剧最大的特点便 是:新。税务题材,本身就较为 新颖。男配角这边,如何实现偷 税漏税,以往的影视剧甚至于纪 录片作品,都言之不详。而男主 角这边,又是如何通过大数据的 方式去查税,更是以往的影视剧 作品们没有展示过的。这些内 容,构建了这部电视剧的新,题



材的新,和内容的新。

该剧的男女主角演技都是 令人称赞。无论是聂远,还是杨 蓉,驾驭这样的题材,都是游刃 有余的。聂远,他的每一个角色 都给人留下了非常深刻的印象, 一举一动,一颦一笑,都是岁月

积淀后呈现出来最好的样子。 杨蓉,在《大山的女儿》当中,真 有一股子大山的女儿的意思。 这一次,在都市题材当中,杨蓉 的演技表现力,依旧是惹足了观 众期待值。

(爱奇芝)

米兰冬奥会和冬残奥会口号揭晓

近日,在意大利米兰举行的 世界转播商大会上,2026年米 兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会和冬 残奥会口号揭晓,为"IT's Your Vibe"(可译为:意在你的风采)。

这个口号的第一个单词 "IT"是一个虚指代词,在这里也 指代意大利(Italy),这一"双关" 创意将东道主身份巧妙地与口 号融合。口号中的"你"突出每 个参与者的个性,寓意所有人都 是冬奥会的主角。"Vibe"可表达 多重意思,包括情绪、气氛、氛 围、能量、风格等等。

米兰冬奥组委介绍,这是奥 运会和残奥会历史上首次选用 "可变化且可再创造"的短语作 为口号,可以通过不同的组合形 式,展现奥运会的多元魅力,鼓 励大家在不同场景下延展使 用。比如可以用来赞扬运动员 的出色表现: "IT's Talent -IT's Your Vibe"(可译为:"意" 展天赋,你真有范儿);也可以突 出创新: "IT's Creativity - IT's Your Vibe"(可译为:"意"在创 新,你直有范儿)。

此外,也可以与举办城市或

比赛项目搭配使用,如"IT's Milan - IT's Your Vibe"(可译 为:在米兰,"意"展你的风采)、 Cortina - IT's Your Vibe"(可译为:在科尔蒂纳, "意"展你的风采)、"IT's Figure Skating - IT's Your Vibe' (可译为:这是花样滑冰,"意"展 你的风采)等。

米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥 会将于2026年2月6日至22日 举行,冬残奥会将于2026年3月 6日至15日举行。

(新华社)

下半年赛事中,计划干8